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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT16275, Pana Michała Moskala, Posła 
na Sejm RP z dnia 1 kwietnia 2026 r., w sprawie zapewnienia dostępu polskich rolników 
do nawozów produkowanych przez Grupę Azoty oraz ograniczenia patologii na rynku 
nawozów.

Na wstępie informuję, że Skarb Państwa, jako akcjonariusz, posiada uprawnienia wynikające 
z praw korporacyjnych, które są ściśle określone w przepisach prawa, w szczególności 
w Kodeksie spółek handlowych oraz statutach spółek, a realizacja tych uprawnień 
jest pochodną wielkości posiadanego pakietu akcji w danej spółce.

Minister Aktywów Państwowych nie ma możliwości bezpośredniego oddziaływania 
na działalność gospodarczą prowadzoną przez spółki z udziałem Skarbu Państwa, 
jak również ingerowania w decyzje podejmowane przez ich organy. Wszelkie kwestie 
związane z prowadzeniem spraw Spółki niezastrzeżonych powszechnie obowiązującymi 
przepisami prawa lub postanowieniami statutu dla Walnego Zgromadzenia lub Rady 
Nadzorczej należą do kompetencji Zarządu. Do tego typu spraw zaliczyć należy 
prowadzenie polityki sprzedażowej, w tym również eksportowej. Dodatkowo, wszelkie 
kwestie związane z umowami handlowymi realizowanymi przez Grupę Azoty S.A., stanowią 
tajemnicę przedsiębiorstwa.

Ponadto, podkreślić należy, że z uwagi na publiczny charakter Grupy Azoty S.A., 
Minister Aktywów Państwowych nie ma uprzywilejowanej pozycji w dostępie do informacji 
wykraczających poza raporty bieżące i okresowe, podawane przez Spółkę do publicznej 
wiadomości.

Wszelkie informacje dotyczące Grupy Azoty S.A., w tym komunikaty o aktualnych 
najważniejszych wydarzeniach mających wpływ na działalność Grupy Azoty S.A. i jej grupy, 
osiągane wyniki wraz z komentarzami, publikowane są na korporacyjnej stronie 
internetowej Spółki w postaci raportów bieżących i okresowych, pod adresem: 
https://tarnow.grupaazoty.com/relacje-inwestorskie.

Jednocześnie uprzejmie informuję, że kwestiami importu i eksportu nawozów w Polsce 
zajmują się głównie dwa ministerstwa oraz podległe im inspekcje, tj. Ministerstwo Rolnictwa 
i Rozwoju Wsi (kluczowy resort odpowiedzialny za nawozy i nawożenie, w tym regulacje 
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dotyczące wprowadzania nawozów do obrotu) oraz Ministerstwo Rozwoju i Technologii 
(odpowiada za regulacje w zakresie produkcji, jakości i wprowadzania nawozów do obrotu 
oraz regulacje handlowe).

Z poważaniem
Wojciech Balczun

Minister
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Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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